

# МЪСТНАЯ ХРОНИКА.

---

Намъ извѣстно, что въ министерствѣ внутреннихъ дѣлъ получена масса жалобъ отъ харьковскихъ жителей на то, что Александровская больница не удовлетворяетъ своему назначенію;

полиція строго слѣдить за исправностью пріобрѣтенія рабочими больничныхъ билетовъ, а между тѣмъ, часто этимъ рабочимъ отказываютъ не только въ помѣщеніи и въ больнице, но даже въ лѣкарствахъ и съвѣтѣ. По этому поводу министерство сдѣлало запросъ харьковскому губернатору, насколько справедливы полученные жалобы. Мы имѣли возможность познакомиться съ отвѣтами на эти вопросы, данными мѣстными полицейскими приставами по требованію губернатора; общій характеръ отвѣтовъ вполнѣ согласуется съ содержаніемъ означенныхъ жалобъ. Въ подтвержденіе этого имѣется масса фактовъ, краснорѣчиво за себя говорящихъ: были случаи, когда завѣдующіе Александровскою больницею отказывали привезеннымъ больнымъ въ помѣщеніи, въ то время, какъ эти больные тутъ же, на порогѣ больницы, лежали безъ чувствъ; мы знаемъ случай, когда одна женщина привезла свою больную сестру въ приемную комнату бывшаго генераль-губернатора князя А. М. Дондукова-Корсакова и оставила ее тамъ полуживую, заявивъ, что она обращалась въ больницу, но ее не приняли. Больная отвезена была въ больницу, въ которой получила помощь, только благодаря распоряженію генераль-губернатора. Иногда больница отсылаетъ обращающихся къ ней въ богоугодныя заведенія, гдѣ, правда, ихъ лѣчать, но за это потомъ взимаются съ нихъ сравнительно большія деньги. Всѣ эти факты убѣждаютъ насъ въ томъ, что слишкомъ странно, какъ городское управление не могло предвидѣть, что для 100-тысячнаго населенія весьма недостаточна Александровская больница, при настоящемъ ея составѣ.

---

Мы слышали, что мѣстные рабочіе, не имѣя положительно никакихъ средствъ къ пріобрѣтенію больничнаго билета и тѣмъ болѣе не видя отъ этого существенной для нихъ пользы, намѣрены ходатайствовать предъ городскимъ управлениемъ о сложеніи съ нихъ этого налога или о принятіи его на счетъ города.